

## “三星”阿根廷海外首秀

# 梅西六月率队来华



2月27日,梅西手捧奖杯。当日,2022年国际足联年度最佳奖颁奖仪式在法国巴黎举行,阿根廷球星梅西获得年度最佳球员奖。新华社发

据中新社电 22日,国际足球邀请赛2023官方微博“2023足球冠军行”确认,2023阿根廷VS澳大利亚国际足球邀请赛将于6月15日20时在北京工人体育场举行。相关海报中,出现了梅西等球员的身影。

22日早些时候,阿根廷足协公布了球队2023亚洲行的两场友谊赛安排。首场比赛,阿根廷队将于6月15日在北京迎战澳大利亚队。中国球迷将有机会现场领略新科世界冠军的风采。

另外一场比赛,阿根廷队将在雅加达迎战印尼队,时间为6月19日。

此前,阿根廷男足国家队与梅西都曾到访过中国。但此次阿根廷来华的特殊之处在于,这是“三星”阿根廷首次中国行。本次赛事也是继2022年世界杯夺冠后,梅西领衔的阿根廷国家队在海外的首秀。

去年12月19日,在2022卡塔尔世界杯决赛中,阿根廷队以7比5(点球大战4比2)击败卫冕冠军法国队,时隔36年再次夺得世界杯冠军。这也是阿根廷队史第三次夺冠。

问鼎世界冠军之后,阿根廷男足与梅西收获了一系列荣誉。

在这届世界杯上,梅西摘得象征最佳球员的金球奖,最佳年轻球员奖和最佳门将奖分别由阿根廷队的恩佐·费尔南德斯和马丁内斯获得。

在今年2月末举行的国际足联2022年度颁奖典礼上,梅西毫无悬念地收获了年度最佳男子球员奖(世界足球先生)。阿根廷国家队主教练利昂内尔·斯卡洛尼、阿根廷球迷分获年度最佳男子教练和年度最佳球迷奖。

北京时间5月9日,在素有“体坛奥斯卡之称”的2023年劳伦斯奖颁奖典礼上,梅西荣膺年度最佳男运动员奖。劳伦斯奖官方表示:“这位足球运动员在去年达到了新的高度,他带领阿根廷国家队历史性地第三次捧得了世界杯冠军。”

而“三星”阿根廷也收获了2023年劳伦斯最佳体育团队奖。“阿根廷队在卡塔尔世界杯上的表现令世界足坛震惊,他们战胜了法国队,这是世界杯历史上最伟大的决赛之一。”劳伦斯奖官方这样写道。

## 世乒赛,好久不见 ——来自非洲的呼唤

这是跨越84年的等待。

2023德班世界乒乓球锦标赛20日在南非德班拉开大幕。自1939年开罗世乒赛后,这项世界大赛与非洲大陆再度“牵手”。

塞内加尔选手迪奥与东道主运动员利维完成本届世乒赛一号球台的首场比赛后,提到最多的一个词就是“荣幸”。

“很高兴代表非洲参赛,我和其他运动员会竭尽全力,让非洲为我们感到骄傲。”迪奥说。

18岁的利维尽管在世乒赛首秀大比分落败,但他没有特别沮丧,“在一号球台完成首场比赛,很多人没有这种机会。作为东道主,在主场观众面前比赛,我从未想过这点。”

开幕式上,热情奔放的非洲舞蹈点燃了现场气氛。对于从世界各地来到德班参赛的队伍而言,或许从他们走出沙卡国际机场、看到具有地方特色表演的那一刻起,就已真切感受到了这种氛围。

来到德班国际会议中心的观众,不仅能欣赏到顶尖运动员的精彩赛事,赛场周围布置的乒乓球台,也让他们有了与家人朋友切磋的机会。小朋友们纷纷拿起球拍,和同伴来上几拍,玩得不亦乐乎。

国际乒联主席佩特拉·索林表示,德班世乒赛不仅是乒乓球的一场盛宴,也展现了这项运动致力于在不同大洲、不同文化之间提升影响力。

得益于本届世乒赛,东道主南非队得到了接触世界顶尖水平

乒乓球技术的机会。赛事开幕前,中国乒协委派教练员刘志强、李大成对备战本次比赛的南非队进行短期指导,这是中国乒协倡导的“中国乒乓,世界共享”理念的又一次实践。

利维告诉记者,得到中国队教练员的指导,了解一些此前从未听到过的东西,这会给很多运动员特别是非洲运动员带来很大帮助。

随着世乒赛再次来到非洲,非洲运动员也对这项运动在这里的发展抱有很大期待。“现在非洲有许多优秀的运动员,希望未来能有更多年轻运动员涌现出来。”迪奥说。

尼日利亚老将阿鲁纳是目前世界排名最高的非洲运动员,男单世界排名第12的他在首轮告捷后说:“这届世乒赛不仅关乎南非,而且关乎整个非洲。在这里参赛,感觉和在自己国家打球一样。希望今天我的胜利能够激励到非洲年轻运动员。”

无论是2021年的美国休斯敦,还是如今的南非德班,都见证了乒乓球运动版图的扩张。最近两届世乒赛相继在欧洲及亚洲以外的大洲举行,这在过去80多年里尚属首次。

“乒乓球是一项全球性的体育运动,我们能够在非洲、在南非德班举办世乒赛这项乒乓球运动最大的赛事,而且是时隔84年再次在非洲大陆举办,这对于我们来说意义重大。”国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿说。

(新华社南非德班5月21日电)



## 曼城庆祝提前夺冠

5月21日,曼彻斯特城队球员庆祝夺冠。当日,在2022—2023赛季英格兰足球超级联赛曼彻斯特城队主场对阵切尔西队的比赛中,曼城队举行仪式庆祝夺得本赛季联赛冠军。在5月20日进行的英超联赛中,阿森纳队客场以0比1不敌诺丁汉森林队,意味着曼城提前三轮夺冠,实现英超三连冠。

新华社发